

MÁRCIUS 8-ÁN, HAMVAZÓSZERDÁN KEZDŐDIK A NAGYBÖJT!

HALLÁSSÉRÜLT HÍVEK HÍRLAPJA

XIII. évf. 2. szám 2000. február 13.

LITURGIKUS NAPTÁR „B” ÉV

(Kis misekönyvben a szentmise rendje: 11—23. oldal, a könyörgések és olvasmányok szövege /továbbiakban: Szöveg/: oldal.)

FEBRUÁR

13. ÉVKÖZI 6. VASÁRNAP

(Szöveg: 217—220. old., Prefáció: 32—35. old.)

20. ÉVKÖZI 7. VASÁRNAP

(Szöveg: 221—224. old., Prefáció: 32—35. old.)

27. ÉVKÖZI 8. VASÁRNAP

(Szöveg: 225—228. old., Prefáció: 32—35. old.)

MÁRCIUS

5. ÉVKÖZI 9. VASÁRNAP

(Szöveg: 229—232. old., Prefáció: 32—35. old.)

8. Szerda: Hamvazószertda

KEZDŐDIK A BÖJT!

(ezen a napon szigorú a böjt)

(A könyvben nincs szöveg.)

12. NAGYBÖJT 1. VASÁRNAPJA

(Szöveg: 101—105. old., Prefáció: ugyanott, 104. old.)

19. NAGYBÖJT 2. VASÁRNAPJA

(Szöveg: 106—110. old., Prefáció: ugyanott, 109. old.)

20. Hétfő: Szent József, a Boldogságos Szűz Mária jegyese(márc. 19. helyett)

(Szöveg: 354—357. old., Prefáció: ugyanott, 357. old.)

25. Szombat: Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepe

(Szöveg: 358—362. old., Prefáció: ugyanott, 361. old.)

26. NAGYBÖJT 3. VASÁRNAPJA

(Szöveg: 111—114. old., Prefáció: 30. old.)

HALLÁSSÉRÜLTEK SZENTMISÉI

Budapesten:

- Február 13., vasárnap 16.00:
Mikszáth Kálmán téri Piarista kápolna
- Február 27., vasárnap 16.00:
Vörösmarty utcai templom
- Március 12., vasárnap 16.00:
Mikszáth Kálmán téri Piarista kápolna
- Március 26., vasárnap 16.00:
Vörösmarty utcai templom

Vidéken:

(Kérem helyben beírni a következő szentmise dátumát és az órát)

hely mikor? ☉-kor

Eger: ...

Győr: 03.04; 15:00

Miskolc: 02.20; 03.19; 16:00

Pécs: 03.05; 14:30

Szombathely: 04.01..... 15:00

Vác: ...

Veszprém: 02.20; 03.19; 15:00

EVANGÉLIUM (Évközi 6. vasárnap)

Egyik nap egy leprás beteg ember ment Jézushoz. A leprás letérdelt Jézus előtt és könyörgött: „Jézus, ha akarod, akkor Te meg tudsz gyógyítani engem.”

Jézus megfogta a leprás férfit és így szólt: „Azt akarom, hogy te gyógyulj meg.” Azonnal elmúlt a lepra, a férfi meggyógyult. A teste tiszta lett, elmúltak a csúnya sebek. (Mk. 1, 40-45)



Magyarázat:

Krisztus nemcsak azért jött, hogy meggyógyítsa a leprát, hanem a lelki sebeket is és megszabadítsa a lelki tisztátalanságtól. Jézus csodáiból a nép megértette, hogy Jézus elhozta az Isten országát az emberekhez.

Most is a gyónásban a jó Isten megtisztítja a lelkünket a bűnöktől, ha bocsánatot kérünk Jézustól.

BETEGEK SZENTSÉGE

Idősek és betegek, figyelem!

Február 11-én van a betegek világnapja, azért ma, február 13-án a siketek szentmiséjében lehet felvenni a betegek szentségét.

Aki akarja kérni a betegek szentségét, az jelentkezzen. A betegek szentsége miatt gyónni kell, vagy a szentmise előtt, vagy néhány nappal előbb máshol. Aki máshol már gyönt, az szóljon: „én már gyöntam.”

Gyónás nélkül nem lehet a betegek szentségét felvenni.

Már kapható

a hallássérültek KIS MISEKÖNYVE a „B” évre

Örömmel értesítjük a kedves hallássérült híveket, hogy megérkezett az első kis méretű misekönyv a hallássérültek számára. A nagy méretű könyveket csak a papok illetve felolvasók használják a szentmisén a templomban és a hittanórán a hitoktatók vagy felolvasók. A siket hívek rég óta nagyon kívánták, hogy akarnak saját könyvet használni és olvasni akkor is, amikor nincs a siketek szentmiséje, vagy valami ok miatt nem tudnak jönni a szentmisére (pl. betegség miatt, vagy vidéki lakóhelyen nincs a siketek szentmiséje, stb.).

A kis misekönyv hasonló, mint ami hallók számára is van, és a boltban lehet kapni három kötetben. A hallássérültek kis misekönyve is három-kötetes lesz. („A” év, „B” év és „C” év). A kis misekönyvben van a szentmise állandó szövege, a változó könyörgések, olvasmányok (olvasmány, szentlecke, evangélium), hívek könyörgései. Ezen kívül vannak imádságok (napi imádságok, rózsafüzér, keresztút, lelkitükör). A siket híveknek az egész egyházi évben (ádvéntől Krisztus Király vasárnapjáig) elég egy »»»

»»»»

könyvet használni. Ebben az évben a „B” jelű mise-könyvet. A következő egyházi évben a „C.” jelű könyv lesz. Majd a harmadik kis misekönyv az „A” egyházi évben érkezik.

A kis misekönyv sokkal hasznosabb, mint a régen fénymásolt lapok, amit kiosztottunk minden alkalommal az olvasmányokról. A kis misekönyvből a teljes miseszöveget imádkozhatjuk.

A kis misekönyv ára: 1000.- Ft. A *Hallássérültek Szent József Egyesületének tagjai számára kedvezményt adunk, így 750.- Ft-ot kell fizetni.* A szentmise helyén, a Mária utca 20. szám alatti Hallássérült Pasztorációnál (vagy Hallássérültek Szent József otthonában) lehet vásárolni. Rendelés postán is lehetséges.

KIS MISEKÖNYV

„B” ÉV

Hallássérült hívek számára



Hogyan kell böjtöt tartani hamvazószerdától húsvétig? (március 8-tól április 23-ig)

Március 8-án hamvazószerda lesz, kezdődik a nagyböjt. Jézus Krisztus szenvedésére, halálára és feltámadására gondolunk.

Hamvazószerdán SZIGORÚ böjti nap lesz. 14 éves kortól nem szabad húst enni. 18 és 60 év közötti életkorú embereknek csak 3-szor szabad étkezni, de csak egyszer szabad jóllakni. (Kétszer keveset enni, egyszer jóllakni)

A nagyböjtben a pénteki napokon nem szabad húst enni 14 éves kortól. Vagyis többször lehet enni, de húst nem. 14 évnél fiatalabbnak szabad húst enni. Aki kórházban van, vagy a gyárban ebédel, ott szabad húst enni.

Április 21-én, nagypénteken azonos SZIGORÚ böjti nap lesz, mint hamvazószerdán (március 8-án).

Legyetek figyelmesek! Aki szereti Jézust, az megtartja a böjtöt hamvazószerdán és nagypénteken, és nem eszik húst a nagyböjti pénteken. Aki a munkahelyen húst kap ebédre pénteken, az megeheti, de otthon reggelire és vacsorára nem szabad húst enni.

SZÉP ESEMÉNYEK VOLTAK A MÚLT HETEKBEN

ÁTTÉRÉS ÉS ELSŐÁLDOZÁS egyidőben volt a Vörösmarty utcai templomban 1999. december 18-án, szombaton este. Suló Lajos atya vezette a szertartást. *Vida Gábor* áttért a római katolikus Anyaszentegyházba a református egyházból. Ezután először kapta a bűnbánati szentségét. Következett a szentmise a hallók közösségében. Gábor elsőáldozó lett, Jézust kapta az Oltáriszentségen.

Isten áldja meg Vida Gábort, és segítse, hogy hűséges maradjon a katolikus Egyházhoz.

Második alkalommal történt áttérés a siketek közösségének életében.

ÉVZÁRÓ BANKETT volt a Mária utcában 1999. december 30-án, csütörtökön este a Hallássérültek Szent József Egyesülete szervezésében. *Vida Gábor* az Egyesületünk elnöke megnyitotta a hangulatos bankettet. Új tagok is voltak jelen. Először a három napja elhunyt *Máté Istvánné Ilonára* — aki tagja volt az Egyesületnek — egyperces csendben gondoltunk.

A virsli és pezsgő mellé többféle süteményt hoztak a siketek. A programban a *Ki mit tud?*-hoz hasonlóan vidám előadásokat tartottunk. És búcsúztunk a 20. évszázadi együttműködéstől, hogy az új évszázadban (új évezredben) is találkozhassunk a legközelebb.

(Sajnálattal írom, hogy az évzáró bankettől nem mindenkinek adtam értesítést az ünnepi foglaltságom miatt. Elnézést kérek azoktól, akik jöttek volna az évzáró bankettre, de nem tudták.)

ARANYLAKODALOM volt 2000. január 23-án, vasárnap. *Vida Gábor és Katalin* házaspárt a házasság 50-dik évfordulója alkalmából Suló Lajos atya áldotta meg a siketek szentmiséjében, a Vörösmarty utcai templomban. A hozzátartozók is sokan jöttek a siketek közösségébe. Gábor és Katalin 50 évvel ezelőtt, 1950. január 14-én kötöttek házasságot katolikus templomban, és azóta hűségesek voltak egymáshoz. Két fiuk született, mindkettő hallássérült. Unokák pedig hallók. Szép ünnepség volt a siketek közösségében. A szentmise után meghívták a siket közösséget a kápolna feletti emeletre, a hittanterembe, ahol együtt ünnepeltünk süteményekkel és itallal.

Isten áldja meg a Vida Gábort és feleségét, Katalint a házasságuk 50. évfordulója alkalmából és segítsen nekik, hogy hűségesek maradjanak tovább egymáshoz.

HALLÁSSÉRÜLTEK SZENT JÓZSEF EGYESÜLETE -i tagsági díj 2000-ben változatlanul 1200.- Ft/év. A tagdíj befizetését kérjük és köszönjük.

HÍREK A MAGYAR KURÍRBÓL

I.) Szentévi hírek

II. JÁNOS PÁL PÁPA BESZÉL A ZARÁNDOK-HELYEKRŐL

A 2000 jubileumi év szentévi, mert Jézus születésére emlékezünk. A Szentatya kívánsága, hogy ő maga is zarándokútra induljon. Arra a helyre figyelünk, ami Isten helye, amit Isten kiválasztott szent Fiának. A kiválasztott helyen vett fel emberi testet a Fiú Isten, itt élt az emberek között, mert szerette az embereket. Fontos az év, amit Krisztus születési évének nevezünk. Fontos a hely, ahová lejött az Isten 2000 évvel ezelőtt. Egy országba jött le, egy nép közé jött le és az Isten Fia az ország állampolgára lett. A Szentatya ebben az országban szeretne imádkozni és a szent helyekre zarándokolni. Názáretbe, Betlehembe, Jeruzsálembé, és ahol Jézus járt, tanított. Mózes hegyére is szeretne menni, a Nébó hegyre, ahol Mózes meghalt.

A Pápa azt üzeni a híveknek, hogy a Szent évben mindenki zarándokoljon legalább egy szent helyre. A Szentföld szent hely, Róma is szent hely, de minden országban is vannak szent helyek. Az országokban a bazilikákba is lehet zarándokolni, mert mindegyik bazilika szent hely. Isten szól hozzánk mindegyik szent helyen.

MIT NEVEZÜNK BAZILIKÁNAK?

A „bazilika” szó a görög nyelvből származik. Azt jelenti: királyi.

Az egyházban olyan templomot neveznek bazilikának — királyinak —, amelyik nagyon régi (pl. a II., III., IV., V. században épült). Ezek az őskeresztény bazilikák.

Bazilika nevet kap a nagyon nagy templom is.

Ha egy templomnak nagy vallási értéke van (pl. Lourdesben, ahol Szűz Mária megjelent), vagy nagy művészi értéke van, akkor is megkapja a bazilika megnevezést.

Háromféle bazilika van: 1) *patriárkális bazilika* (ahol magas rangú főpap van, mint pl. a pápa. A magas rangú főpapokat nevezzük patriárkának. Így nevezzük a zsidó nép ősapáit is: Ábrahám patriárka, Izsák patriárka, Jákob patriárka). 2) *nagy bazilika* (bazilika maior). 3) *kis bazilika* (bazilika minor), ha a templomnak történelmi értéke, lelki értéke, művészeti értéke van. Kis bazilikák vannak Magyarországon: az esztergomi, egri, székesfehérvári, veszprémi, budapesti Szent István bazilika, a pannonhalmi, zirci templom és a máriaremetei templom.)

A legnagyobb rangú bazilikák Rómában a Szent Péter bazilika, a Szent János (lateráni) bazilika, a Szent Pál bazilika és Szűz Mária bazilikája (Santa Mária Maggiore = Szanta Mária Madzsore. Itt őrzik Jézus betlehemi jászolát). Ezek a bazilikák patriárkális bazilikák. Mind a négy bazilikában pápai trón és pápai oltár van és szent kapuja is van. A szent kapuk zárva vannak, csak a szent évek kezdetén nyitják ki ezeket a kapukat.

II.) Szentföldi hírek

BETLEHEMBEN a kétezres Szentévet megnyitották 1999. december 4-én délután a Születés bazilikában. Jelen voltak a különböző keresztény vallások vezetői, hívei és Jasszer Arafat palesztin elnök.

Bibliai olvasmányokat hallgattak a jelenlévők a Megváltó születéséről. Több nyelven olvasták fel Jézus születésének történetét: görög, örmény, olasz kopt (egyiptomi), szír és arámi nyelven (Jézus arámi nyelven beszélt). A jeruzsálemi patriárka, Michael Sabbah arab nyelven mondott szentbeszédet.

Sabbah patriárka szeretettel köszöntötte a különböző keresztény felekezethez tartozó híveket. Távoli vidékekről is sokan jöttek Betlehembe a Szentévet megnyitására. Betlehem a hely, ahol Jézus megszületett. A patriárka Istennek megköszönte, hogy idehívta a sokféle keresztény felekezetű hívőt. Jézus születése azt jelenti, hogy Isten szereti az embereket és megszabadítja az embereket a bűn rabságából. A patriárka a zsidó népnek is békét és biztonságot kívánt. Azt is kívánja, hogy a muzulmánok, a keresztények és a zsidók együtt örüljenek a Szentföldön a béke és az igazság új rendjében.

I. Diodorosz jeruzsálemi görög patriárka várta a születésbarlangból érkező gyermekcsoportot. A gyermekek fákllyát tartottak a kezükben és a patriárka megáldotta a gyermekeket. Azután Jasszer Arafat elnök mondott üdvözlő beszédet és meggyújtotta a Születés bazilika karácsonyfáján a gyertyákat. Ezzel egyidőben egyszerre felkapcsolták Betlehem város fényeit. Ez volt a béke jelképe.

December 24-én, karácsony éjjelén Sabbah patriárka bemutatta az éjfélti szentmisét a Szent Katalin templomban. Ez a templom a Születés bazilika mellett áll. Teljesen felújították a Szentévre.

Körmenetben vitték a gyermek Jézus szobrot a születésbarlanghoz. A körmenet áthaladt a pálmaágakkal díszített templomajton. Sabbah patriárka arról beszélt a prédikációban, hogy a Szentévet hozza meg a szabadságot és igazságosságot mindenkinek, különösen a menekülteknek és a palesztin foglyoknak.

JANUÁR 7-ÉN, pénteken több ezer hívő ment a Jordán folyóhoz. A jordániai hatóságok kétévi előkészület után megnyitották az új keresztelőhelyet. A hagyomány szerint Keresztelő Szent János ezen a helyen keresztelte meg Jézus Krisztust.

A KERESZTÉNYEK LÉTSZÁMA A SZENTFÖLDÖN

Michel Sabbah jeruzsálemi patriárka nyilatkozta:

Izrael, Palesztina, Jordánia és Ciprus területe tartozik Sabbah patriárkához. 13 millió lakosa van a területnek, ebből csak 300 ezer a keresztény. A 300 ezerből a katolikusok száma nem éri el a 140 ezret.

A keresztények 98%-a palesztin, vagy jordániai, vagyis arabok.

A Szentföldön a keresztények élete nehéz. A segítséget az Istentől kapják elsősorban a keresztények. Az Isten hívta őket a keresztény vallásba és Isten segíti őket, hogy a nehéz, kisebbségi helyzetben is hűségesek maradjanak.

Másodsorban a keresztény egyházakból is érkezik segítség, hogy templomokat és iskolákat építsenek a szentföldi keresztények. A Caritas segélyszervezet pedig a szegények helyzetét javítja a segélyekkel, hogy földet tudjanak vásárolni és otthon építsenek maguknak.

Sabbah patriárka Betlehem helyzetéről is beszélt. 50 évvel ezelőtt nyolcezer lakosa volt Betlehemnek, ebből hatezer volt a keresztény, 75%. Most már 40 ezer lakosa van Betlehemnek, a keresztények száma pedig csak 12 ezer, vagyis 30%. A kicsi keresztény közösségek a nehéz helyzetükben is igaz hittel élnek.

HÍR A TORINÓI LEPELRŐL

Izraeli növénytan tudósok (botanikusok) felfedeztek Jézus halotti lepedőjén virágpor maradványokat és növények lenyomatait. Ez a felfedezés megerősíti, hogy a halotti lepel a Szentföldről származik — mondta a Jeruzsálemi Héber Egyetem botanikus professzora.

A GENEZÁRETI TÓ KÖZELÉBÉN ezeréves aranypénzeket találtak izraeli régészek. Az aranypénzekre Jézus arcmását nyomták. Görög nyelven Jézus dicsérete van az aranypénzekben, változó szövegekkel: Jézus a Megváltó, a királyok Királya. A másik szöveg: Jézus a győztes Megváltó. Összesen 82 aranypénzt találtak a régészek, ebből 58 pénzen van Jézus arcképe. A szakértők úgy gondolják, hogy Konstantinápolyból hozták az aranypénzeket a keresztény zarándokok.

III.) Egyébi hír

VÁRATLAN GYÓGYULÁS

Új-Mexikó kórházában 16 év óta eszméletlenül feküdt egy asszony, Patricia White Bull. Negyedik gyermekét császármetszéssel hozta a világra, de akkor vércsomó (vérrög) került a tüdejébe. Elvesztette az eszméletét és 16 évig feküdt eszméletlenül a kórházban. December 24-én, szenteste váratlanul visszanyerte az eszméletét. Azóta fokozatosan javul az állapota.

Az orvosok nem találnak magyarázatot a váratlan gyógyulásra. Azt mondják: „karácsonyi csoda.” A felébredt asszony emlékszik mindenre, ami 16 év előtt történt.